@ 4° Afio "A” “B" y C". MATEMATICAS Prof. Pugliese Gabriela

Nombre y Apellido: B R G

La ecuacion de segundo grado ax” +hx+c=0 se dice que estda completa cuando todos los
coeficientes son distintos de cero. En este caso las soluciones se obtienen aplicando la
_ —b+vb* —4ac
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formula: x

Ejemplo: x* —3x+2=0 en esta ecuacién a=1, b=-3, c=2 y aplicando la férmula
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Si en la ecuacién ax’ +bx+c=0 alguno de los coeficientes b o ¢ es nulo, se dice que es
una ecuacién incompleta y se pueden resolver directamente:

% 1° caso: si h=c=0 entonces la ecuacién queda ax’ =0 y la solucién es x=0

% 2° caso: si ¢=0 entonces la ecuacién queda x° +hx=0;
8 = 5 = 40
Recordemos que es factor comin: 3x’ —12x=0 . T i) 1

Factor Facter Froducte

Reescribo 3.x.x —12x =0

Ejemplo 3x* —12x=0 se saca factor comln x; x.(3.x—12) =0

Para que un producto de O uno de los factores tiene que ser O.
AB=0 A=0 o B=0. Por eso sacamos factor comiun para plantear esto.

e Primer factor cero
5
« Segundo factor cero 3x—12=0; 3x=12; _r=1?-=.—.;; =4

% 3° caso: si H=0 entonces la ecuacién queda ax’ +c¢=0
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Ejemplo 1 3x" —12=0 - 3x’'=12 - _ﬁ=7_4 - x=%V8 - x=42

El valor del radicando de vh’ -4ac permite saber el nimero de soluciones sin necesidad
de hallarlas. D=5b"—4ac se llama discriminante.

si D es positivo, tiene dos soluciones
D=b*—-4ac ési D es cero, tiene una solucién (solucion doble)

si D es negativo, no tiene soluciones



Actividades:

1) Unir con flechas la cantidad de soluciones que tienen cada ecuacién de sequndo grado.

2) Identificar las soluciones de cada ecuacidn.
Recomendacién: Escribirlas de menor a mayor. Ejemplo: x; = —3; x, =5

& 3x2-12=0 + x1=a xzza
% x%=x N Y
% x2—-169 =0 + - x2- (.
*x2+8x=0 + x.- x2-
*3x2—x=0 + x1=ﬁ x2- (-
% 2x2 —200=0 o -
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*x24+x=0 il-x1=E

3) Identificar los coeficientes de a, b y ¢ en cada ecuacién cuadrdtica.
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